

РЕЗЮМЕ

Мазараки А., Мельник Т. Современные тенденции и факторы развития внешней торговли Украины. Рассмотрены тенденции и факторы развития внешней торговли Украины. Исследованы изменения структуры экспорта и импорта товаров, проанализировано влияние кризиса на внешнюю торговлю. Выделены специальные факторы, которые не только влияют на формирование экспортных потоков и импортных поступлений, а и определяют направления их изменения в перспективе.

Корольчук А., Черепов В. Оптимизация коммерческих связей торгового предприятия. Разработаны методические подходы к оптимизации коммерческих связей торгового предприятия. Охарактеризованы структура и свойства коммерческого потенциала торгового предприятия. Определены показатели для оценки экономической эффективности коммерческих связей в условиях риска. Предложены методики учета ряда рыночных ситуаций в оптимизации коммерческих связей торгового предприятия.

Лазебная И. Формирование конкурентной среды в розничной торговле. Раскрыто экономическое содержание конкурентной среды в сфере товарного оборота, исследованы условия его формирования, основные тенденции развития. Проанализировано центральное звено сферы товарного оборота потребительских товаров – розничная торговля. Исследованы современные условия развития розничного товарооборота в Украине.

Ермошенко А., Ермошенко Л. Мировой опыт функционирования органов разрешения споров в сфере финансовых услуг. Исследованы ключевые компоненты функционирования органов рассмотрения жалоб потребителей финансовых услуг, в частности Службы финансового омбудсмана Великобритании как интегрированной и одной из наиболее прогрессивных организаций в данной сфере. Раскрыты основные характеристики построения органов разрешения споров и обоснованы процедурные этапы разрешения споров между потребителями финансовых услуг и финансовыми учреждениями.

Кучер Г. Развитие рынка внутренних государственных долговых обязательств Украины. Проанализирована взаимозависимость политики внутренних и внешних заимствований, влияние ситуации на международных рынках на объемы заимствований на внутреннем рынке долговых обязательств. Раскрыты особенности функционирования первичного и вторичного рынка облигаций внутреннего государственного займа. Определены тенденции и перспективы развития рынка внутренних заимствований Украины.

Зимовская Л. Некоторые аспекты реформирования системы пенсионного обеспечения в Украине. Рассмотрена сущность пенсионной системы, её составляющие и место в системе социальной защиты населения. Проанализировано влияние финансового кризиса на пенсионное страхование. Обозначены проблемы формирования бюджета Пенсионного фонда Украины.

Марчук В., Миронец И. Лицензирование строительной деятельности. Процедура лицензирования рассмотрена как часть административно-правового регулирования отношений в строительном бизнесе. Проанализированы практические моменты правоприменения и исследованы теоретические основы института лицензирования хозяйственной деятельности в строительстве. Рассмотрен вопрос получения лицензии иностранными субъектами и прочие актуальные моменты в сфере лицензирования строительной деятельности.

Регурецкая А. Порядок восстановления акций по законодательству Украины. Проанализированы юридические понятия "мортификация", "амортизация", которые исследовались в конце XIX – начале XX ст., и современный термин "восстановление" акций. Исследована процедура восстановления акций в случае их утраты, действия собственника по их восстановлению, а также документы, которые он должен подать реестродержателю для восстановления сертификата акций.

Лата Н. Правовые аспекты трудоустройства иностранцев в Украине. Исследованы особенности трудоустройства иностранцев и лиц без гражданства в Украине. Проанализирован порядок получения разрешения на трудоустройство иностранцев и перечень документов, необходимых для его получения. Рассмотрены особенности продления срока действия разрешения на трудоустройство и порядок его аннулирования.

Шкелю М. Этнические особенности образования культурного времяпространства в классическом становлении основы истории. Рассмотрены некоторые особенности эволюции социокультурных измерений времяпространства истории в контексте классического становления ее основы. Доказано, что сущностными основами эволюции есть становление таких форм жизнедеятельности и производства отдельных народов и человечества в целом, которые обуславливали становление сущностных (практических и теоретических) сил человека в единстве с его возможностью категориально распродметить природу общественно-исторического развития.

Скуловатова Е. Тема судьбы в концепциях психоаналитического направления. Исследуется понимание, толкование и значение концепта судьбы в работах классиков психоанализа. Классические теории психоанализа не рассматривают судьбу как отдельный аспект проблемы бессознательного, или архетип, но и проигнорировать её апологеты этого направления не смогли. Её жизненное значение привлекает к себе внимание и реализуется в теоретических поисках, в которых судьба чаще всего выступает как фактор жизненного пути личности.

Притуляк П. Внешняя торговля Украины после подписания Брестского мира. На основе архивных материалов проанализированы малоизвестные факты относительно количественных показателей импорта и экспорта между Украиной и странами Центральной Европы в период деятельности Украинского Центрального Совета и гетманского правительства Павла Скоропадского.

Андрийчук М. Национальный вопрос в социал-демократической периодике Надднепрянщины начала XX в. На основе анализа периодических изданий социал-демократических организаций Надднепрянской Украины начала XX в. отображено их видение национального вопроса в Российской империи и путей его решения. Редакции газет "Праця" и "Слово" отображали в своих публикациях не только такие важные составляющие национального вопроса, как украинский и еврейский вопрос, но и принимали участие в дискуссиях на страницах надднепрянской прессы.

Якубенко В., Берлинг Р. Проблемы и перспективы развития образования взрослых в Украине. Проанализированы проблемы развития образования для взрослых в Украине. Обосновано, что качественный уровень образования взрослых зависит от многих факторов, начиная с достигнутого уровня образования. Предложен ряд мер с целью дальнейшего усовершенствования образования в Украине.